

РЕЦЕНЗИЯ

докт. филол. наук Осетровой Елены Валерьевны
на магистерскую диссертацию студента филологического факультета
КГПУ им. В.П. Астафьева
Важениной Алены Валерьевны
на тему: «**Современные русские неологизмы с иноязычными морфемами
в лингвистическом и методическом аспектах**»

Кафедра общего языкознания,
направление: 44.04.01 Педагогическое образование,
Магистерская программа Филология в социокультурном пространстве

№	Параметры оценивания	Оценка			
		отлично	хорошо	удовлетв.	неудовлетв.
1	Новизна и актуальность исследования	+			
2	Лингвистические методы удовлетворяют задачам исследования	+			
3	Выводы соответствуют поставленной цели исследования	+			
4	Соответствие теоретической части практическим задачам исследования	+			
5	Убедительность аргументации и критический анализ	+			
6	Самостоятельность исследования	+			
7	Язык, стиль и логичность изложения	+			
8	Качество оформления магистерской диссертации и демонстрационных материалов (при наличии)		+		
9	Объем текстовой части	+			
10	Качество оформления библиографических источников	+			
11	Теоретическое значение и практическая ценность работы	+			

Рецензируемая работа посвящена одной из популярных проблем современной лингвистики – неологизмам в медиатекстах – и базируется на анализе объемного текстового материала, извлеченного из русскоязычных телеграм-каналов, публикаций 2025 г., что делает ее в высшей степени актуальной и в научном и в социальном отношении.

Автор демонстрирует глубокое, знакомство с теорией вопроса, ссылаясь в 1 главе на десятки источников (статьей и монографий), опубликованных в последние годы. Это, безусловно, следует признать одним из существенных достоинств работы, демонстрирующим исследовательский профессионализм автора.

Другим положительным аспектом работы оказывается качество лингвистического анализа, в пределах которого Алена Валерьевна демонстрирует особую тщательность, детальность и филологический профессионализм.

Наибольшую научность представляют выводы ко 2 главе и заключение диссертации. Выводы о гибридном словосложении в комплексе с аффиксацией как наиболее продуктивной модели словообразования, а также о цифровой среде мессенджера (Telegram) как катализаторе языковых изменений, способствующей

быстрому закреплению неологизмов, их вариативности и креативности, подтверждаются иллюстративным материалом, совпадая с общими представлениями о новых масс-медиа, которые выходят далеко за пределы функций и возможностей традиционных СМИ.

Рецензент хотел бы обратить внимание на один случай спорного толкования словообразования, а именно, лексемы «созер». Алена Валерьевна относит его к типу «усечение иноязычной основы». С точки зрения рецензента, наблюдается «частичное усечение русскоязычной основы + присоединение иноязычного суффикса: *соз-датель* + *creat-or* = *соз-ер*. Кажется естественным предположить, что носитель русского языка в процессе словотворчества первично ориентируется именно на русское слово и ту его часть, которая наиболее нагружена семантически.

Рецензент не увидел ни информации об апробации работы, ни ее реферата, однако надеется, что к защите все необходимые структурные части текста будут представлены.

В итоге, магистерская диссертация «Современные русские неологизмы с иноязычными морфемами в лингвистическом и методическом аспектах» соответствует всем требованиям, предъявляемым к магистерской диссертации, и заслуживает оценки «отлично», а ее автор – присвоения степени магистра по направлению 44.04.01 «Педагогическое образование».

Рекендуемая итоговая оценка рекензента	Отлично
---	----------------

Доктор филологических наук, профессор
кафедры современного русского языка и методики
КГПУ им. В.П. Астафьева
Осетрова Елена Валерьевна
17 декабря 2025 г.